

HARANGLÁB

Békéscsabán 1994-től nemzetközi fafaragó tábor működik, jelenleg a tábor alkotói egy Szabadtéri Kárpát-medencei Kapumúzeum létrehozásán dolgoznak – ebben a táborban évente haranglábak és erdei imaházak is készülnek.

Az említett tábor alkotó munkájában már több alkalommal vett Bozsik Ferenc szabadkai fafaragó-szobrász is. Az a Bozsik Ferenc aki 1974-ben elvégezte a szabadkai városháza tornyán lévő kovácsolt vas díszítő elemeinek felújítását, majd 1995-ben Róbert fiával levágta a torony ormán éktelenkedő ötágú csillagot és visszahelyezte eredeti helyére a keresztet.

Legutóbbi békéscsabai tábori tartózkodásakor merült fel benne az a nemes gondolat, hogy az éppen befejezés előtti haranglábát elkészülte után Szabadkán a zentai úti temetőben az 1944/45-ben kivégzett ártatlan áldozatok emlékére állítsák fel. „A nagy álom megvalósult.” – írja Bozsik Ferenc a Hét Nap 2002. október 30-án megjelent „A harangláb története” c. írásában:

„A nemzetközi fafaragótábor résztvevői városunknak ajándékozták a tölgyfából készült impozáns haranglábát. Az ajándék átadásán jelen volt a város küldöttsége, a táborlakók és a művésztábor vezetősége.

Megragadom az alkalmat, hogy ezúton köszönetet mondjak fafaragó barátaimnak, Békés megye képviselő testületének, a Megyei Népművészeti Egyesületnek és a Kézműves Szakiskolának. Külön köszönet Pál Miklósné elnök asszonynak, s üzenem, egyetértek vallomásával: Köszönettel tartozom az életnek, hogy olyan közösségben dolgozhatom, ahol az emberek szeretettel segítik egymást. Részese lehetek nemzeti kincsünk, a népi kézművesség hagyományinak ...[...]. ”

Ehhez a köszönethez csatlakozunk mi Szabadkaiak is!



*„Hol sírjaink domborulnak,
unokáink leborulnak,
s áldó imádság mellett
mondják el szent neveinket.”
Kölcsey Ferenc: Himnusz*

Ajándékozási okmány

A Békéscsabai Népművészeti Tábor
NEMZETKÖZI FAFARAGÓ CSOPORTJÁNAK
alkotói szeretettel készítették el és
adományozzák ezt a haranglábát
Szabadka városának emlékezésül.

Legyen ez a harangláb a népek
összetartozásának jelképe, hirdesse idősnek
és fiatalnak egyaránt egymás – és mások tiszteletét.

Minden harangkondulás legyen emlékezésünk jele,
és tisztelgés az áldozatok emléke előtt.

Békéscsaba, 2002. július 27.